

欣弗药品不良事件原因初步认定

国家食品药品监督管理局:安徽华源未按批准工艺进行生产

□据新华社电

国家食品药品监督管理局初步分析认定,安徽华源生物药业有限公司未按批准的生产工艺进行生产,生产记录不完整,这有可能是导致克林霉素磷酸酯葡萄糖注射液(欣弗)集中出现不良事件的原因。目前,药品检验工作正按程序进行,对不良事件的报告病例与药品之间的关联性评价工作也正在加紧进行。

国家食品药品监督管理局10日召开新闻发布会,通报了对安徽华源欣弗不良事件调查进展,国家食品药品监督管理局会同安徽省食品药品监督管理局对安徽华源进行了现场检查。经查,安徽华源自今年6月份以来共生产欣弗3701120瓶,售出3186192瓶,流向全国26个省份。除未售出的已被封存外,截至9日13时,企业已收回755053瓶,收回途中有185528瓶,异地查封

161217瓶待收回。目前,流向市场的涉及药品已得到控制。

国家食品药品监督管理局新闻发言人张冀湘表示,此次事件发生后,国家食品药品监督管理局迅速反应,按照国务院领导指示精神,周密部署,采取果断措施,各级食品药品监督管理局立即行动,与相关部门密切配合,积极做好控制、调查、协助救治等相关工作。目前,事态已基本得到控制。

7月27日,国家食品药品监督管理局接到青海省食品药品监督管理局报告,该省西宁市部分患者在使用标示安徽华源生产的欣弗后,出现了胸闷、心悸、心慌、寒战、肾区疼痛、腹痛、腹泻、恶心、呕吐、过敏性休克、肝肾功能损害等临床症状。随后,广西、浙江、黑龙江、山东等省、区、市食品药品监督管理局也分别报告在本地发现相同品种出现相类似的临床症状的病例。

近200万瓶“欣弗”已被控制

记者9日从安徽省食品药品监督管理局了解到,目前已有近200万瓶“欣弗”被控制。据了解,截至8月9日下午4时,已有近150万瓶“欣弗”被封存、召回,全国各地暂控40多万瓶“欣弗”。

■关注台风

浙江苍南遭遇50年一遇超强台风袭击

□综合新华社报道

今年第8号超强台风“桑美”于8月10日17时25分在浙江省温州市苍南县马站镇登陆,登陆时中心气压920百帕,近中心最大风力17级(60米/秒)。据浙江省气象台介绍,这是新中国建立以来登陆祖国大陆的最强台风,超过了1956年8月1日午夜登陆象山石浦的5612号强台风。在苍南霞光测得最大风速每秒68米,是浙江省自建以来测得的最大风速。

台风“桑美”登陆后,浙江省委省政府立即召开电视电话会议,部署抢险救灾工作,有序组织灾后的抢险救灾工作。

“桑美”给温州等地还带来暴雨。正在苍南县龙港镇采访的记者乘坐的三菱吉普车受暴雨阻挡,难以开动。记者在现场看到,大批广告牌被吹倒,雨

密得像折叠起来的绸缎,金乡、炎亭等乡镇相继有房屋倒塌,记者所在的边防派出所三层楼都在剧烈抖动。龙港镇多数地方停电,一眼望过去没有亮灯,一片漆黑。

目前,已有7幢民房倒塌,6名群众受伤,受伤群众已经被送往医院治疗,没有生命危险。记者了解到,鳌江水位已达7.8米,超过警戒水位1.8米。目前海塘尚未发生海水倒灌现象。温州市已经宣布进入紧急状态。

浙江省温州市政府透露,苍南县6个乡镇出现住房倒塌,沿海地区电话线路全部中断,部分地区出现大面积停电。

据了解,国家防总、民政部有关负责人分别带队赶赴浙江指导抗台救灾工作。浙江省政府有关负责人也已经赶到温州市指导及时修复受破坏的电力、通讯等基础设施。



图为8月10日傍晚,两名市民顶着狂风暴雨在温州街头艰难前行 新华社图

“桑美”超强台风重创苍南县

国土资源部发出紧急通知 防御“桑美”引发地质灾害

今年第8号超强台风“桑美”于10日傍晚在我国东南沿海登陆。国土资源部10日发出紧急通知,要求各有关省国土资源厅切实做好此次台风强降雨可能引发的地质灾害防治工作。

紧急通知指出,今年台风多次袭击上述地区,地质环境十分脆弱。各地要克服麻痹思想,按照地方政府统一安排,主动加强地质灾害危险区的管理工作,果断撤离暴雨影响区域内所有受地质灾害威胁的人员。

今年第8号超强台风“桑美”10日17时25分在温州苍南县登陆,登陆时近中心最大风力达到17级,据不完全统计,强台风登陆后目前已给苍南县造成重大损失。

正在台风登陆点指挥抗台的苍南县委书记苏庆明告诉记者,目前苍南县平均降雨量已超过300毫米,很多地方风力超过16级,强风暴雨在台风

登陆后还持续了1个多小时,为历史罕见;苍南县马站平原、江南平原、南港平原包括山区已全部受灾,损失惨重。据不完全统计,目前房屋倒塌至少已有上千间,全县40%的乡镇通讯中断,97%线路停电,许多乡镇交通出现中断,全县30万亩晚稻全部被淹。截至目前,在台风袭击中全县已有80多人受伤。

苏庆明说,目前尚未接到有人死亡报告,但情况不容乐观,县里为了抢救一个伤病员,派了三辆车,但全部翻在路上。据记者了解,苍南县委县政府已成立电力通讯交通抢险组、伤员救助组、医疗防疫组、恢复生产组等救灾小组,积极开展灾后抢险工作,尽最大努力把损失降至最低。

“一般人太穷”:诸侯市场与血统工资

□于檀

在公平竞争前提不具备的情况下,所谓收入差距是改革过程中不可避免的阶段性、基尼系数不足悖论等,都是自欺欺人的说辞。

为不人道的血汗工资辩护的经济学家总拿市场化说事,事实上,不止一个制度经济学派的学者论证过,收入差距并不一定对应高效率,就像勤劳不一定致富。有时恰恰相反——收入差距过大的背后是经济运行的低效率,勤劳与低工资必然伴生高成本的不良经济制度。

国家信息中心经济预测部宏观政策动向课题组最近公布了一

份名为“收入分配体制改革,一场‘静悄悄的’革命”的报告,公布了中国的收入差距状况。与直线攀升的GDP数据相反,今年上半年,我国城镇居民人均可支配收入与人均支配收入一直在800至1000元区间内徘徊,并且城乡差距、区域差距、行业差距越来越大。从收入分配情况来看,我国从初始分配到三次分配,调节收入分配的制度几乎四面漏风,导致本已不公的收入分配日益扩大。

政府试图通过规定各地最低工资、减免农业税、提高个税征收上限等办法解决这一难题。但这些办法成效有限,我国的基尼系数已从1996年的0.33扩大到2004年的0.46。另一组数据可以

提供更为形象的注脚。从上世纪50年代到80年代,日本的工资水平追上美国用了30年;而从1978年至2004年,中国经济高速增长了将近30年,工资水平却只有美国的4%。在制造业,中国的劳动力价格甚至比90年代才开始快速增长的印度还要低10%(印度快速增长的历史比中国晚了10多年)。

要改变这一状况,政府改进二次、三次分配制度固然重要,但更重要的是根除初次分配的制度性痼疾,如初次分配中存在的行业不公、身份不公和由此导致的市场工资匮乏、基于企业与职工身份的悬殊工资盛行等问题。之所以存在企业、劳动力的

歧视性政策,关键在于我国还缺少公平竞争的市场基础这一前提。我国劳动力等要素统一市场并未形成。首先是某些行业准入门槛高,造成事实上的垄断,垄断行业的工资是全国平均工资水平的3倍-10倍;其次是劳动力不能自由流动,使得身份制工资大行其道,并带来贫困代际传递的心腹之忧;第三是各地政府在力保本地经济指标的压力下封锁本地市场,导致全国市场被分割成一块块的诸侯市场;第四藏富于政府的传统观念并未让位于藏富于民的现代公共财政理念。

要解决收入差距弥慢性扩散,当务之急是要破除劳动力等要素市场的诸侯割据状态,披露

为低工资辩护的市场均衡价格假象,露出资收入被权力、身份、垄断裹挟之脓疮,而后才能对症下药。

将低工资脓疮说得“溃烂之处,艳若桃李”,是对中国经济定位的偏执。诸侯市场、血统工资更大的危险在于,低工资将从民工等最弱势群体向大学生就业人群、并且迟早会向所有没有权贵资源的就业人群蔓延,大学毕业生的工资已雄辩地证明了他们的弱势地位。

社会资源向特定群体的倾斜政策固化的结果,是社会资源配置效率彻底丧失,低收入低效率经济模式不可逆转,中国的市场化丧失发展的根基。

“红包”不算商业贿赂是个危险信号

□吕翔

8月9日,北京市卫生局治理商业贿赂办公室相关负责人称,治理商业贿赂并不意味着在催促医生上缴“红包”。他解释说,商业贿赂是生产厂家、医药公司和医疗机构之间的不正当交易行为;而“红包”则是指医患之间收送的礼金。他表示,收送“红包”是不正之风,也要认真进行治理,但与商业贿赂是不同性质的问题。

如果一个“红包”涉及上万,已经够立案标准,难道还不算商业贿赂?如果“红包”是医生向患者索取的,难道不按商业贿赂论处?面对卫生局“红包”不算商业贿赂的

逻辑,许多人提出了强烈质疑。这也不奇怪,正如教育局无法有效制止学校的乱收费一样,卫生局也无法有力打击医生的收受甚至索取“红包”的行为。归根结底,源于执法者和被执法对象之间,在利益上的密切联系。也就是说,这种执法体系本身就决定了,执法的效果不会很好。

事实上,卫生系统一直有人想为“红包”正名。今年全国两会期间,山西医科大学教授吴博威就认为,手术后的红包为感谢医生对其的治疗而送的红包,医生未尝不能收,“在日本,很多病人手术后都会带着其他人的面给医生送‘红包’,送‘红包’的人越多,医生越自豪,这

是他医术的体现。”“红包”不仅与商业贿赂无关,甚至成了医术高明的证明。

因而,靠卫生局来治理卫生系统的商业贿赂本身,就存在着制度设计上的瑕疵,执法者和被执法对象之间利益上的联系不说,执法体系本身就可能涉嫌商业贿赂。这暴露出的一个最直接的问题就是:本系统作为商业贿赂的执法主体,在事关本系统的商业贿赂问题上不但不回避,还全权参与,这在客观上等于是为商业贿赂搭起了一个屏障,给反商业贿赂造成障碍。

目前,商业贿赂的执法主体比较混乱,执法尺度不一。在《反不正当竞争法》中,工商部门被授予

查处商业贿赂的执法主体地位,而在市场交易过程出现的商业贿赂问题,不仅工商机关有权查处,相关的法律法规同时赋予了其他一些行业监管部门执法的权力。这种政出多门、多头执法的混乱状况,最终导致了反商业贿赂的梗阻,导致许多行业内的商业贿赂案件由于本行业的袒护而得不到及时查处。

卫生局宣称“红包”不算商业贿赂,就是执法主体混乱导致的必然结果。要有效打击商业贿赂,必须改变这一状况,应该让行政权力退出反商业贿赂领域,而由检察机关来承担。因为,检察机关一直从事打击贪污贿赂犯罪的工

作,具有丰富的专业知识和多年积累的经验,而且,检察院相对于那些行政部门,较为独立,受到的掣肘更少。反商业贿赂同时也是一项对保密性有较高要求的工作,由检察院独立承担,而不是由各个权力部门介入,更容易对相关线索进行保密,更利于反商业贿赂案的侦查。

事实上,世界上许多国家和地区都是这样做的。比如,我国香港地区,就是由廉政公署统一负责查处贪污贿赂犯罪,包括各种形式的商业贿赂,效果非常显著。

如果任这种执法主体混乱的状况持续下去,反商业贿赂是很难得到良好效果的。

国家将加大社区卫生服务补助投入

卫生部不主张把三级医院改造成社区卫生服务机构

□本报记者 喻春来

卫生部副部长蒋作君昨日表示,中央财政将从2007年起,对中部和西部地区分别按社区卫生服务人口,并结合各地社区卫生服务绩效考评情况给予补助,补助标准分别为中部地区人均补贴3元,西部地区人均4元,而民营医院支援社区卫生服务,也将给予适当的补助。

蒋作君是在昨日举行的国务院新闻办关于推进城市社区卫生服务工作的新闻发布会上作上述表示的。

蒋作君称,政府财政未来要对社区卫生服务机构基本建设、房屋修缮、基本设备配置、人员培训、公

共卫生服务及离退休人员费用等提供补助。各市区和设区的市级政府将承担主要投入责任,省级政府安排专项转移支付支持省内困难地区。

蒋作君强调,将来财政经费增加,有可能增加到10元或20元,公共卫生服务的范围可以扩展一些,除中央财政外,省级、市辖区、设区的市的财政也将投入。

此外,蒋作君还对记者表示,发展社区卫生服务是强调现有的城市资源的整合,尤其是把现在城市里的一级医院和部分二级医院,还有企事业单位的医院转型,或者改造改制成为社区卫生机构,不主张把三级医院改造成社区卫生服务机构。

主犯狱中写信规劝

德隆案“二号嫌疑人”投案

□新华社电

在武汉监狱服刑的德隆案主犯唐万新在狱中给潜逃海外的德隆案另一核心人物张业光写信,劝其回国投案。日前,张业光已回国向武汉警方投案。

张业光被德隆案主办单位列为“二号嫌疑人”,曾担任上海友联管理研究中心有限公司董事、副总裁,德隆证券董事长,是“德隆系”负责资金调拨的核心决策人物。

2004年4月德隆危机全面爆发后,张业光潜逃海外。2005年12月,德隆证券因变相吸收公众存款208亿元供上海友联公司统一调拨、使用,并且造成案发后尚有68亿元资金无法兑付,以非法

吸收公众存款罪被终审判决处罚金1000万元,德恒证券7名原主管同时被判刑。今年4月29日,武汉市中级人民法院对德隆案一审判决,德隆总裁唐万新因非法吸收公众存款罪和操纵证券交易价格罪共判处有期徒刑8年,并处罚金人民币40万元。在德隆系列案的审理过程中,张业光因外逃均被另案处置。

据武汉市公安局介绍,今年5月底,唐万新到武汉蔡甸监狱服刑。据了解,唐万新和张业光是同学,两人私交甚好。唐万新在服刑期间,先后两次写信给张业光,打消其思想顾虑,劝张回国投案自首。8月2日,张业光到武汉市公安机关投案。

海南“网上中奖”上千人受骗

“净网”行动打掉诈骗团伙13个

□据新华社电

海南一些不法分子发布“网上中奖”的虚假信息,骗走1724人的100多万元现金,涉及到全国25个市区。海南省公安厅今年1月开展打击网上诈骗团伙的“净网一号”专项行动以来,共打掉诈骗团伙13个,抓获犯罪嫌疑人157名,其中刑事拘留58人。

海南省公安厅网监处副处长李淑玲介绍,去年9月以来,海南公安机关陆续收到全国各地1724

名受害者的来电来信举报,称海南有人利用互联网在国内一些主要游戏网站上发布虚假中奖信息,诈骗他们的钱财。涉案金额达100多万元。

海南省公安厅网监处民警段操介绍,这类诈骗团伙主要的诈骗手段是,选择在国内主要游戏网站上对网民发布虚假的中奖信息,受骗者根据信息提示与“客服”联系,“客服”用早已准备好的中奖的谎话骗取游戏网民的信任,使网民将钱汇入指定的账户。

城管“全副武装”浪费公共资金

□珑铭

配备PDA终端、防刺背心、头盔、防刺手套……8月9日,北京市城管部门对全市城管执法队伍进行装备,并将在2008年之前配备齐全。据悉,对城管执法系统进行规范配备,在全国尚属首次。

如此齐全的配备是基于下列理由:在以往的执法过程中,城管队员经常遭遇暴力抗法,受伤事件时有发生。尤其是一些贩卖水果的无证商贩,手中经常持有水果刀等凶器,严重威胁着城管队员的生命安全。“很多队员都得练就一手夺刀的本领,否则很容易被刺伤!”今后,防刺背心和防刺手套等民警使用的防护器具,将穿到城管队员身上。

这种理由听起来令人忍不住笑。与警察不同,城管执法人员面对的是群众,而且大多是弱势群体,他们在不得已的情况下,才不得不在街上摆摊,以维持基本的生计。与这些弱势群体相比,城管执法人员无论在年龄结构还是身体状况上,都占据绝对优势,更何况他们还有执法权?

需要澄清的是,绝对不能将摆摊的弱势群体,与亡命的歹徒等同起来,两者是截然不同的群体。即便在不“全副武装”的情况下,城管要摆平这些弱势的商贩也是轻而易举的事情。事实上,无论在哪个城市,只要听见城管的喇叭声,各种小摊小贩能在短短的几秒钟内收拾起来,迅速逃散,比秋风扫落叶还迅速。可见,这些弱势的商贩对城管的恐惧已经到了何种程度?

面对这样的弱势群体,城管“全副武装”其实很难派上用场,这本身就是对公共资金的一种极大的浪费。城管“全副武装”的资金肯定来自

于财政,来自于纳税人。目前,教育、医疗等方面亟需资金,有限的资金应该用到最需要的地方,否则,就容易造成对公共资金的浪费,损害公共利益。

事实上,近年来,人们经常看到的消息,往往是城管打人而非城管被打的事情。就在8月7日,《工人日报》还披露了这样一件事情:济南市历城区的城管执法人员殴打一位年近80岁的老人。报道是这样写的:一名执法人员走过来飞起一脚将他踹倒在地,接着上来六七名执法人员不由分说就对他拳打脚踢。被打倒的老人要记下执法的车牌号告诉他们。一个城管执法人员说:“这老东西还挺嚣张的,弄到车上去。”老人就揪着脖子,反手强行推上了车……

可以想象,面对一位年近80岁的老人,我们的城管都能表现得如此神勇,“全副武装”根本毫无必要,太多的装备反而可能成为他们关键时刻一展身手的累赘。

事实上,人们对城管执法本身就一直存在质疑。王力在《南方周末》撰文指出:甚至痞子、恶棍、刑满释放人员也混迹其中,到处掀摊子、砸店市的市容、交通秩序是需要有人管理的,但在很多情况下,城管队的管理只是为了收钱,没钱就得接受“管你”,而交了钱就没人找你。

当然,很少的时候,城管也有被人欺辱的时候。比如,7月31日下午,深圳市城管联动执法大队在龙华执法时,龙华街道办城管执法队30多人殴打市城管执法队6名队员,并当街将他们的裤子扒下。当然,这是由地盘之争引起的。在这种情况下,拥有再好的装备,也免不了被对方给“扒”下来,“全副武装”何用?